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ΘΕΜΑ:  Απάντηση της αριθ. πρωτ. 7527/10-07-2018 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Θ. Καράογλου. 
 

Σε απάντηση της εν θέματι Ερώτησης και αναφορικά με την στήριξη του κλάδου της κρουαζιέρας, σας 
γνωρίζουμε τη σύσταση της Εθνικής Συντονιστικής Επιτροπής Κρουαζιέρας (Ε.Σ.Ε.Κ.), σύμφωνα με την υπ΄αριθμ. 
3133.6/63360/2016/14-7-2016 Κοινή Απόφαση του Υπουργού Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής και του  
Υφυπουργού Οικονομίας Ανάπτυξης και Τουρισμού, με στόχο τη συνεργασία και συνέργεια των φορέων της 
κρουαζιέρας για τη χάραξη μιας κοινής και ενιαίας στρατηγικής, την προώθηση των απαιτούμενων μέτρων και 
κινήτρων βελτίωσης και ανάπτυξης της κρουαζιέρας, με την υποβολή προτάσεων για επίλυση προβλημάτων που 
κάθε φορά εντοπίζονται. Κατόπιν των συνεδριάσεων της Ε.Σ.Ε.Κ. και της Εκτελεστικής Γραμματείας αυτής, 
συστάθηκαν τέσσερις Ομάδες Εργασίας με διαφορετικά αντικείμενα σε θέματα ανάπτυξης της κρουαζιέρας, 
όπως υποδομές - ανωδομές λιμένων, διαχείριση αποβλήτων, πλοήγηση πλοίων, διοικητικές διατυπώσεις και 
θέματα φορολογικά και οικονομικής ενίσχυσης δαπανών.  

Μία από τις Ομάδες Εργασίας έχει ως αντικείμενο την εξέταση θεμάτων σχετικών με τις υποδομές. 
Συγκεκριμένα,  κάποια από τα κύρια αντικείμενα  της Ομάδας είναι η  καταγραφή των αναγκών για δημιουργία, 
βελτίωση και επέκταση των λιμενικών εγκαταστάσεων υποδοχής κρουαζιέρας σε επίπεδο υποδομής και 
ανωδομής, η ιεράρχηση αναγκών νέων έργων σε λιμένες, με στόχο την προσέλκυση πλοίων και επιβατών και 
την ανάπτυξη του home-porting καθώς και η αναζήτηση χρηματοδοτικών πόρων. Από τις Συνεδριάσεις που 
πραγματοποίησε η εν λόγω Ομάδα Εργασίας, στις οποίες συμμετείχαν εκπρόσωποι φορέων δημοσίου και 
ιδιωτικού τομέα, έγινε καταγραφή των απαιτούμενων έργων σε επίπεδο λιμενικών εγκαταστάσεων και σε 
επίπεδο υποστηρικτικών ανωδομών, με στόχο την αναβάθμιση των υποδομών, εξυπηρετώντας και τη νέα γενιά 
κρουαζιεροπλοίων αλλά και προσφέροντας ασφάλεια και εξυπηρέτηση των επιβατών, εξασφαλίζοντας και τον 
απαιτούμενο έλεγχο στις πύλες εισόδου – εξόδου. Στη συνέχεια, ακολούθησε ιεράρχηση και προγραμματισμός 
των  αναγκαίων έργων  (π.χ. εξωτερικά – εσωτερικά λιμενικά έργα, επιβατικοί σταθμοί, έργα επιδομής, έργα για 
την ενίσχυση της ασφάλειας, κ.ά.), για την αναβάθμιση των υποδομών.  

Παράλληλα, από την αρμόδια Διεύθυνση Λιμενικών και Κτηριακών Υποδομών του Υπουργείου Ναυτιλίας 
και Νησιωτικής Πολιτικής προωθήθηκαν στους Φορείς Διοίκησης και Εκμετάλλευσης Λιμένων πίνακες σχετικά 
με τις ανάγκες για την αναβάθμιση των λιμενικών εγκαταστάσεων υποδοχής κρουαζιέρας, όπως κατατέθηκαν 
από τους φορείς της κρουαζιέρας και τα συναρμόδια Υπουργεία, για την αξιολόγηση τους και την τυχόν ένταξη  
των προτεινόμενων έργων στα Προγραμματικά – Αναπτυξιακά Σχέδια των λιμένων. Η Γενική Γραμματεία 
Λιμένων, Λιμενικής Πολιτικής και Ναυτιλιακών Επενδύσεων (Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε.) διαρκώς επισημαίνει στους Φορείς 
Διαχείρισης Λιμένων την ανάγκη προώθησης έργων εξυπηρέτησης κρουαζιέρας, για τα οποία η αρμόδια 
Υπηρεσία της Γ.Γ.Λ.Λ.Π.Ν.Ε. μεριμνά για την αδειοδότηση και την εξεύρεση χρηματοδοτικών εργαλείων για την 
υλοποίησή τους. 

Επιπρόσθετα, σύμφωνα με το άρθρο 103 του ν. 4504/2017 (Α’ 184), ορίζεται ότι με  την επιφύλαξη των 
διατάξεων για τις περιοχές περιβαλλοντικής προστασίας, επιτρέπεται η τοποθέτηση, χρήση και εκμετάλλευση 
ναυδέτων για την πρόσδεση τουριστικών πλοίων εντός θαλάσσιας ζώνης λιμένα, άρθρο το οποίο λειτουργεί 
συμπληρωματικά με το άρθρο 12 του ν. 4276/2014, το οποίο αφορά την τοποθέτηση και την εκμετάλλευση 
ναυδέτων για την πρόσδεση τουριστικών πλοίων και σκαφών σε οριοθετημένες θαλάσσιες περιοχές εκτός 
θαλάσσιας ζώνης λιμένα. 

Με την προαναφερόμενη νομοθεσία, ορίζεται η χωροθέτηση - εγκατάσταση ναυδέτων, τα οποία 
εντάσσονται στις εγκαταστάσεις που αναβαθμίζουν τις υποδομές  και υπηρεσίες των λιμενικών εγκαταστάσεων, 
καθώς διευκολύνουν την απο/επιβίβαση των επιβατών στα κρουαζιερόπλοια. 

 

Δ/νση : Ακτή Βασιλειάδη 
Ταχ. Κώδικας : 185 10 ΠΕΙΡΑΙΑΣ 
Τηλ. : 213 137 1464 
Fax  : 213 137 4336 
Ε-mail : ke@yna.gov.gr 

ΠΡΟΣ: τη Βουλή των Ελλήνων  
            Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
            Τμήμα Ερωτήσεων  
 
Κοιν.: 1. Υπουργείο Τουρισμού (Γρ. κας Υπουργού)  

2. Βουλευτή κ. Θ. Καράογλου 
                       
Αριθ. σελίδων: Απάντηση (02) 
                            Συνημμένα (01) 
                            Σύνολο (03) 
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Όσον αφορά τις προσεγγίσεις κρουαζιερόπλοιων στο λιμάνι της Θεσσαλονίκης, επισυνάπτεται το υπ' 
αριθ. πρωτ. 6634/19-7-2018 έγγραφο του Οργανισμού Λιμένος Θεσσαλονίκης Α.Ε., αναφορικά με τις ενέργειες 
του Οργανισμού για τη διερεύνηση της μείωσης των προσεγγίσεων, την επανένταξη του λιμένα Θεσσαλονίκης 
στο δίκτυο προσεγγίσεων και την ανάδειξή του ως αφετήριου λιμένα κρουαζιερόπλοιων.     

 
 

Ο Υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

                                                                                                              
 

            Παναγιώτης Κουρουμπλής 

Εσωτερική Διανομή:                                                                                                                   
1. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΥΠΟΥΡΓΟΥ 
2. ΥΝΑΝΠ/Γρ. κ. ΓΓΛΛΠΝΕ 
3. ΥΝΑΝΠ/ΓΓΛΛΠΝΕ/Γρ. κας ΓΔΛΛΠΝΕ 
4. ΥΝΑΝΠ/ΓΔΛΛΠΝΕ/ΔΙΝΕΘΑΤ-ΔΙΛΙΚΥΠ 
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